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	САДД БР 

Заместителю начальника ГУ Банка России по Центральному федеральному округу

Е.Е. Харитоненко





О представлении позиции по вопросам 
регулирования деятельности СКПК 

Уважаемая Елена Евгеньевна! 
 
Департамент микрофинансового рынка рассмотрел Ваше письмо от 17.12.2019 № 581923 и с учетом позиции Департамента регулирования бухгалтерского учета сообщает следующее.
Указание Банка России от 07.10.2013 № 3073-У «Об осуществлении наличных расчетов» (далее - Указание № 3073-У) было разработано Банком России в рамках полномочий, установленных статьей 82.3 Федерального закона от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации
(Банке России)». В целях стимулирования безналичных расчетов и снижения
риска вовлечения участников наличных расчетов в схемы неправомерного использования наличных денег Указанием № 3073-У были установлены ограничения в отношении наличных расчетов с участием юридических лиц, при этом не предусматривалось расходование наличных денег, поступивших в кассы участников микрофинансового рынка, на осуществление соответствующей деятельности без их предварительного зачисления на банковский счет.
Банком России с учетом мнений участников микрофинансового рынка разработано Указание Банка России от 09.12.2019 № 5348-У «О правилах наличных расчетов» (далее - Указание Банка России № 5348-У), предусматривающее право СКПК расходовать поступившие в их кассы наличные денежные средства, полученные по договору займа, в качестве возврата основной суммы долга, процентов и (или) неустойки (штрафа, пени) по договору займа, полученные в качестве паевых взносов на выдачу займов, возврат привлеченных займов, уплату процентов и (или) неустоек (штрафов, пени) по привлеченным займам, выплату сумм паенакопления (пая) СКПК в сумме, не превышающей 100 тысяч рублей, но не более чем 2 миллиона рублей в течение одного дня в расчете на СКПК (его обособленное подразделение) согласно пункту 1 Указание Банка России № 5348-У. 

Указание Банка России № 5348-У вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования согласно пункту 6 Указания № 5348-У. Официальным опубликованием нормативного акта Банка России считается первая публикация его полного текста в официальном издании Банка России – «Вестнике Банка России» или первое размещение (опубликование) на официальном сайте Банка России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.cbr.ru) в соответствии со статьей 7 Федерального закона от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)».
В настоящее время Указание Банка России № 5348-У проходит государственную регистрацию в Минюсте России. 
В рамках рассмотрения проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О сельскохозяйственной кооперации» (далее – законопроект) (письмо Минсельхоза России от 28.10.2019 № ОЛ-10-26/15158) Банком России было принято решение о возможности исключения требований по соблюдению финансовых нормативов, установленных подпунктами 2 и 3 пункта 11 статьи 40.1 Федерального закона от 08.12.1995 № 193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации», в отношении СКПК, общее число членов и ассоциированных членов которых не превышает 200 физических и (или) юридических лиц, и СКПК последующего уровня.
Указанием Банка России от 15.11.2019 № 5315-У «О применении отдельных нормативных актов Банка России по вопросам бухгалтерского учета и бухгалтерской (финансовой) отчетности» предусмотрено применение Положения Банка России от 2 сентября 2015 года № 486-П «О Плане счетов бухгалтерского учета в некредитных финансовых организациях и порядке его применения» в отношении СКПК с 1 января 2022 года.
По вопросам №№ 3-4, относящимся к компетенции Департамента финансового мониторинга и валютного контроля, позиция будет направлена дополнительно. 

И.о. заместителя директора 
Департамента микрофинансового рынка                                               Р.В. Новиков 






































Исп. Маненкова Т.В.
ВТС 7-37-67
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